АКТИВНО ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ И РЕЗЕРВЫ, УСКОРЕННЫМ ШАГОМ ИДТИ ВПЕРЕД!

С областного собрания партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива с участием представителей трудовых коллективов

За успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития на 1985 год и заданий одиннадцатой пятилетки Брестская область признана победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании и награждена переходяшим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, виспс и ЦК ВЛКСМ. Она также удостоена трех переходящих Красных знамен ЦК КПБ, Совета Министров БССР, Белсовпрофа и ЦК ЛКСМБ за увеличение производства и реализации государству в завершающем году пятилетки мяса, картофеля и льна.

Вчера в Доме политического просвещения состоялось собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского ак-

тива с участием представителей трудовых коллективов, посвященное вручению области переходящих Красных знамен.

Собрание актива открыл первый секретарь обкома КП Белоруссии Е. Е. Соколов.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК Компартии Белоруссии Н. Н. Слюнькову.

УРечь товарища Н. Н. СЛЮНЬКОВ

Дорогие товарищи! Мы собрались в знаменательное время. Через две недели начнет работу очередной XXVII съезд КПСС, который сыграет особую роль в истории партии, в судьбах нашего

К этому исключительно важному событию коммунисты, трудящиеся Брестской области пришли с хорошими результатами. За успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития на 1985 год и задаий одиннадцатой пятилетки щего Красного знамени ЦК Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Победителями Всесоюзно социалистического соревнования признаны также Барановичский. Лунинецкий и Ляховичский районы, 14 трудовых

Ваша область одержала первенство и в республиканском соревновании за увеличение

ударству в 1703 феля, льна и мяса. Красны м и Переходящими Красны м и знаменами ЦК КПБ, Совета Министров БССР, Белсовпро-фа и ЦК ЛКСМБ за успешное выполнение задании прошлого года и одиннадцатой пятилет ки по увеличению производотдельных сельскохозяйственной продукции награждены также Каменецкий, Барановичский, каменецкий, Барановичский, полько об успечах. Сейчас, когда партия, весь советский жанский, Барезовский, Брест-ский, Малоритский, Жабин-ковский районы и 15 колхо ния экономического и рочит.

позвольте от имени Центрального Комитета Компартии ние на нерешения образнать вас и в сердечно поздравить вас и в предсъездовские документы

откровенно: мне вдвойне приятно поздравить вас с этой трудовой победой. вергал критике вашу область за недостаточную эффективность накопленного производственно-экономического по-К чести областной партийной организации, всех ее кадров у вас наметилась серьезная перестройка. Это позволило улучшить использование резервов и возможностей. Область сделала значительный шаг вперед на всех номического развития.

Работники промышленности досрочно выполнили задание пятилетки по объему производства. Дополнительно выпущено продукции более чем на 390 миллионов рублей.

Справились с планами прошлого года и пятилетки строители. Весь прирост объемов строительно - монтажных рапроизводительности труда. К нормативу сведен объем незавершенного строи-

Труженики села преодолели отставание, допущенное в ервые два года пятилетки. Область вышла на рубежи Продовольственной программы по продаже государству сельхозпродукции, а по некоторым ее видам превысила их. Сверх пятилетнего плана продано 24 тысячи тонн зерна, 98 — кар-— молока, 600 тонн мяса и 67 миллионов штук яиц. Рентабельность сельскохозяйственного производства достигла почти 40 процентов.

Выполнены задания пятилетки по розничному товарообороту и реализации бытовых

Но самое главное ваше до-

что в ходе борьбы за повышение эффективности производства выросли люди. Они обрели уверенность в своих силах, стали работать инициативнее, творчески, с большей

Среди тех, кто умножает трудовую славу брестчан, Ольга Викторовна Ковальчук — крутильщица Пинского производственного прядильнообъединения, трикотажного делегат XXVII съезда КПСС; Вячеслав Васильевич Строковслесарь-инструментальщик Брестского электромеханического завода; Василий Данилович Махнович — бригадир стройтреста № 8, Герой Социали-

она, лауреат Государственной премии БССР: Людмила Ни-колаевна Журбило — брига-дир колхоза «Оснежицкий»

им наша огромная признатель-ность и благодарность. Товарищи! Будет неправильесли в этот торжествен-

ального развития страны, важ-

Пока вы задействовали не все возможности. Каждое шестое предприятие области не выполнило пятилетку по темпам роста производства, каждое пятое - по производительности труда. Среди них Барановичский завод станкопринадлежностей, Лунинецкий по производству электродвигателей, объединения «Барановичидрев», Кобринское инструментальное. Не справилась с заданиями пятилетки темпам роста объемов производства промышленность Пинска и Лунинца.

В прошлом году не выполнили планы по реализации продукции 5 процентов, по производительности труда свыше 7 процентов предприятий от их общего количества. Каждое пятое нарушило договорную дисциплину.

Промышленность области не справилась с принятыми на 1985 год обязательствами по сверхплановому снижению себестоимости продукции. Удельный вес предприятий области, не выполняющих план снижения себестоимости, составляет 15,4 процента — выше республиканского.

Перевод промышленности на рельсы интенсификации осуществляется Производительность труда за пятилетие возросла на 18,3 процента. Это меньше, чем в целом по республике. На ряде предприятий продолжается практика нарашивания объемов производства экстенсивным путем.

В прошлом году, обеспечив прибавку продукции на 6,6 процента, вы увеличили на 2,4 тысячи численность работающих. За счет повышения производительности труда получено только 74 процента прироста объемов производства. По этому показателю ваша

область занимает предпоследнее место в республике. В то же время минчане, например, без роста численности работающих увеличили объем производства на 7 процентов.

В области пока не сложился системный подход к ускорению научно-технического прогресса. На ряде предприятий слабо осуществляется техническое перевооружение производства, его комплексная механизация и автоматизация. В минувшей пятилетке планы новой техники ни один год не выполнялись.

В прошлом году экономиче ский эффект от внедрения новшеств уменьшился по сравнению с 1982-м почти на 8 центов). Доля прироста пронаучно - технических мероприятий не достигла и 50 процентов. Наиболее назок этот показатель на предприятиях города Кобрина, Березовского и Ивацевичского районов.

премии БССР: Людмила Николаевна Журбило — бригадир колхоза «Оснежицкий»
Пинского района, Герой Социапистического Труда и многие,
многие другие, чей опыт и
трудовой пример являются
бесценным достоянием Всем
им наша огромная признательность и благодарность.

и изацезичского районах
надежичского районах
падением фондоотдачи. В
одинадцатой пятилетке она
процентов. На ваших предприятиях удельный вес неработаность и благодарность.

организации, всех ваших кадров должны быть поставлены повышения техничевопросу поставил конкретную

наметился. Удельный вес продукции высшей категории в объеме аттестуемой возрос за пять лет в 1,6 раза и составил 60.6 процента.

И все же надо признать: здесь вы тоже недорабатываете и недорабатываете серьезно. В минувшем году семь предприятий не справились с планом выпуска продукции со Знаком качества. Среди них Барановичский завод торгового машиностроения, Пинский «Стройиндустрия», Коссовское мебельное объединение. январе по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в области снизилось производство изделий высшей категории качества на 23 процента. Не выполнен и план по этому показателю.

Велики еще потери от брака. Медленно снижается количество рекламаций на продукцию ваших предприятий. Из проверенных в прошлом году 120 заводов и объединений изделия низкого качества выпускали 65. 43 предприятиям за-— применены экономические санкции почти на пол-

миллиона рублей. Сейчас необходимо в каждом трудовом коллективе выявить все возможности и резервы повышения технического уровня и качества продукопределить конкретные пути их использования, навести образцовый порядок на всех участках производства, изменить отношение людей к сво-

им обязанностям. Под повседневным контролем партийных, советских и хозяйственных органов должно находиться выполнение поставленной партией задачи за счет экономии обеспечить не менее 75-80 процентов

прироста потребности регур-

Не все ваши кадры прониклись сознанием огромной важности этой задачи. На ряде предприятий много сырья материалов идет в отходы, слабо вовлекаются в дело вторичные ресурсы, местные виды сырья. В прошлом году значительный перерасход материалов, электрической энергии и тепла допустили Пинский завод кузнечно-прессовых и литейных автоматических линий, Лунинецкий по производству электродвигателей. брестские «Мясомолмаш», железобетонных конструкций стройтреста № 8.

В борьбе за повышение эффективности производства невать аттестацию и рационализацию рабочих мест, внедрять коллективные формы организации и стимулирования труда, шире применять ный расчет.

Вы, товарищи, знаете, что в проекте новой редакции Прона поднять благосостояние советских людей на качественно новую ступень. Решить ее без производства и повышения качества товаров народного потребления, расширения сферы гораздо большим. В прошлом тоду 12 продприятий не выполтребительских товаров, четвертое и в целом область кстати, единственная в республике, не справились с плальтурно-бытового и

венного назначения. Необходимо лучше задействовать резервы для увеличе-беспечить уже в текущей ния выпуска и расширения асдо обеспечить уже в текущей потребительских гортимента потребительских товаров на специализированных предприятиях. На заводах и в объединениях группы «А» Поворот к лучшему у вас их производство необходимо довести к концу пятилетки до уровня годового фонда заработной платы. Пока же этот показатель в среднем по области составляет 67 копеек, а на трети предприятий не превышает 30. Что касается услуг, то вам следует твердо проводить линию: их должны оказывать все без исключения предприя-

тия и организации. Необходимо умножать усихозяйства. В этой отрасли у вас тоже немало недостатков и упущений. Не выполнены ва зерна, сахарной свеклы, картофеля. Среднегодовое производство зерна по сравнению с десятой пятилеткой снизилось на 3,7 процента, а урожайность уменьшилась почти на один центнер.

Два пятилетия подряд область - единственная в республике — срывает планы заготовок сахарной свеклы. Надо принять исчерпывающие меры к исправлению положения. Для ваших кадров это должно стать делом чести.

В хозяйствах области при сравнительно равных условиях допускается большая пестрота в урожайности, в продуктивности скота. В прошлом году в 61 колхозе и совхозе собрали по 30 и более центнеров зерна с гектара, а в каждом шестом урожайность ниже 20. 84 хозяйства получили с гектара менее 150 центнеров сахарной свеклы, 14 менее 100 центнеров картофеля. В 55 колхозах и совхозах удой от коровы превысил три тысячи килограммов молока, а в 22 — не достиг и двух тысяч.

Эти контрасты отражают неодинаковый уровень хозяйствования, культуры земледе-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке